



繼續供應防衛武器 高華德訪華時強調

美國參議員高華德完成在華7天訪問，於6月4日離華返美。臨行前在台北圓山飯店舉行記者會時，明確表示美國將在本月底決定出售F5E型飛機給我國，他也表示目前並無跡象顯示美國政府或國會有意中止繼續出售軍備給中華民國，以及修改或廢棄中美之間關係的基礎「台灣關係法」。

高華德參議員夫婦一行9人，5月29日8時40分搭乘華航班機抵華訪問。

在訪華期間晉見了蔣總統經國。記者問他是否帶有任何雷根總統的訊息給蔣經國總統？高華德表示

有的，雷根總統重申美國對中華民國的承諾，雷根總統不會背信，並願意繼續關懷與注意中華民國人民的福祉。

高華德說：他了解最近美國與中共關係的發展，曾引起中華民國各界極大的關切與擔憂，他這次訪華的主要目的，就是希望能澄清此點，他於6月2日在美僑商會的午餐演說上，對此有一清楚的說明。而且美國政府已透過美國在台協會台北辦事處向我國有關方面表示：美國繼續供應中華民國防禦武器的政策，並沒有改變。

政府決定開辦 農民健康保險

政府決定開辦農民健康保險，



謝副總統參觀新建中的台北動物園，園長王光平說明施工情形。(中央社)

並已擬訂農民健康保險條例草案，規定保險費由政府補助40%，費率則按被保險人月投保金額4%到6%。

農民健康保險條例草案共分7章，39條，其內容要點如下：

①保險項目，包括生育、傷害及疾病3種事故，其中傷害及疾病擬採醫療給付。

②保險人，擬甲乙案，甲案設中央社會保險局辦理，乙案則由台灣地區勞保局辦理。

③投保單位及被保險人，凡依農會法規定加入農會為會員者均為本保險之保險人。

④保險費率，以醫療保險為主，屬短期給付，故採彈性費率，暫定為被保險人月投保金額4%~6%。

⑤保險費負擔比例，比照無一定雇主之職業工會會員，參加勞保之規定，由農民自行負擔60%，政府補助40%。

⑥被保險人自行負擔保險費之繳納：投保單位對不依規定繳納保險費者，得自其農產品交易所得或農會應付其項目扣繳之。

⑦保險經費，明訂辦理本保險所需經費，不得超過當年度應收保險費總額5.5%，由保險人編列預算，報中央主管機關撥付之。

統一發票特獎 提高為200萬元

財政部決定，將統一發票特獎金額提高為2百萬元，自7月1日起實施，台灣省、台北市、高雄市將聯合對獎，不分開給獎。

新修正統一發票給獎辦法，將特獎額提高為2百萬元，獎額種類由原來5種減為3種，每種獎額都予以大幅提高。

政院通過

優生保健法草案

行政院院會通過衛生署擬具的「優生保健法」草案，將認定有條件施行人工流產之合法性，勸導有礙優生疾病的夫婦停止生育，並規定上述人工流產應由指定的富有經驗的合格醫師執行，以及主管機關需督導公私醫療機構提供優生保健的服務與教育，以有效提高我國人口素質，保護母子健康，增進家庭幸福。

草案全文共18條，將送請立法院審議。

行政院長孫運璿在該法草案通過後表示：該法的制定，對國家政治、經濟與社會的發展影響至大，為重要的法案。因此，他指示衛生署應立即着手研擬「優生保健法」施行細則，將草案中有關原則性的規定，提出具體界說，以期該法完成立法程序後，能於明年7月1日起施行。

鵝病毒性腸炎 已獲良好控制

由進口泰國小黑鵝帶進我國的幼鵝「病毒性腸炎」，在省家畜衛生試驗所研究以血清預防注射方法後，已獲得良好的控制。家畜衛生試驗所已經把預防注射及製造血清方法，提供給各縣市家畜疾病防治所採用，效果達100%。

省府人士說，這種方法是把曾患此病而未死亡的「耐過鵝」，送請家畜血清製造人員採血，分離血清，注射在孵化第1天的小鵝，每隻小鵝注射0.5西西至1西西。由於效果良好，頗獲養鵝戶好評。

他說，各縣市家畜疾病防治所都能為養鵝戶做這種服務，但「耐過鵝」必需由養鵝戶提供，為保持良好的血清注射效果，接受注射



南非共和國駐華大使在圓山飯店舉行國慶酒會，嚴前總統，孫運璿夫婦等前往祝賀。（中央社）

的幼鵝，均需在孵化第1天進行，否則效果可能打折扣。

至於幼鵝死亡受損農戶，據省農林廳長余玉賢6月4日在記者會上表示，基於道義立場，農林廳將給他們一些補償，但補償方式及標準，仍在研究中。

又據經濟部商品檢驗局表示，該局已會同省家畜衛生試驗所、中興大學、屏東農專3個單位的專家，追查最近國內幼鵝發生病毒性腸炎的病因，並採取多項因應措施，以策安全。

檢驗局說，該局已採下列3項因應措施：(1)暫停核發從東南亞（泰、港）地區進口雛鵝及孵鵝蛋的輸入檢疫條件，使申請人無法持憑向國貿局申請輸入許可證。(2)對於美、加、日、紐、澳等疫情明朗地區進口雛鵝准予繼續在本局審查合格的牧場隔離檢疫外，對其他疫情欠明地區，雛鵝一律限由本局家禽隔離場留檢，故需視設備容量限制輸入數量。(3)特專函泰國農業部查詢本項疫病情形，俾憑預防。

明年大學聯考生物理化 加考申論及演算

明年的大學聯考，已決定生物、物理、化學3科命題將增加申論及演算題，其比例佔該科的40%。同時，丙組考生若志願填報醫學院各系，也將加考物理科（即考7科）。

大學入學考試委員會5月29日上午在教育部舉行全體委員會議，對明年大學聯考的改進，作了上述政策性的決定，會議由教育部長朱澤森主持。

銷日荔枝改用 冷凍貨輪運輸

本年度外銷日本荔枝已於6月1日起開始作業裝船，已決定取消空運部份，全數改採海運冷凍貨櫃運輸，並訂定外銷價為C&F每箱10公斤裝美金24元9角，5公斤裝13元4角5分。

台灣省青果運銷合作社日前召開臨時會議，通過取消空運部份，由於台灣荔枝經過EDB（二溴化乙烯）藥劑燻蒸之後，在短期間內無法合乎日本海關藥物殘留的檢疫標準，亦即EDB藥劑殘留含量在0.13PPM以下，因此決定今年度運銷日本荔枝全數以海運為之。